

2024年12月25日 星期三
农历甲辰年十一月廿五
今日四版
第5452期

桐庐县融媒体中心主办
<http://www.tlnews.com.cn>

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天阴到多云,东北风3级,气温4到14℃,明天阴到多云,东北风3级,气温6到11℃。

杭实集团来桐考察

本报讯(记者 金黄璐敏)昨日,杭实集团党委书记、董事长钮健,党委副书记、副董事长、总经理郭东晓率队来桐考察重大项目招引、建设等情况。县领导冯晶、张苏平、周俊昌陪同。环球新材国际控股有限公司董事局主席兼行政总裁苏尔田,执行董事、副总裁金增勤参加。

环球新材国际亚太总部及表面性能材料研发生产基地项目是我县首个百亿级制造业项目,将建成全球人工合

成云母领域规模最大、技术领先的研发、生产基地,有效提升工业产业高端化、智能化、绿色化水平,助力桐庐培育发展新质生产力。钮健一行实地踏看项目现场,细致了解公司业务、项目情况、建设进度等内容。

座谈会上,县委书记冯晶介绍桐庐经济社会发展情况,他说,当前,桐庐牢牢抓住“高质量发展建设共同富裕示范区”这一核心任务,突出发展与美丽两大主题,持续做大“141X”产业

体系,深化实施“增长100、美丽100”攻坚行动,依托场景招商、基金招商、链式招商等“组合拳”,招引落地了一批重大制造业项目,奋力打造全市高质量发展重要增长极、全域高品质美丽标杆示范地。希望双方加快推进常态交流互动机制,在产业发展、科技创新、基金投资等方面加强合作,共同探索市属国企助力县域高质量发展、促进共同富裕的新路径。

钮健表示,桐庐自然环境优美、营

商环境优越、产业基础良好、交通区位便捷,特别是近年来主动拉高标杆,树立“大抓项目、抓大项目”理念,深度融入杭州五大产业生态圈建设,加快重大项目洽谈签约、开工建设,跑出了高质量发展的“加速度”。杭实集团将深化业务交流沟通,进一步挖掘双方合作潜力,助力大项目招引,实现双向奔赴、互利共赢,为桐庐新一轮高质量发展注入新动力新活力。

发布企业家“群英榜”,有何深意?

12月27日,在桐庐有一个约定俗成的音译——“要爱爱企”。这一天,是专属于桐庐企业家的节日。

第七届桐庐企业家日即将到来,备受期待的还有每年发布的“企业家‘群英榜’”。

“群英榜”是什么榜?

自2019年首次发布以来,企业家“群英榜”已成为桐庐表彰优秀企业家的重要平台。榜单依据纳税贡献、企业发展、开放创新、产业拉动、转型升级、保障就业等多个维度,全面表彰制造业(含建筑业)、传统块状经济和农业、现代服务业等产业领域企业家的突出贡献。

浙江艾罗网络能源技术股份有限公司董事长兼总经理李新富、杭州海康威视电子有限公司总经理顾林通、浙江中鹰建筑有限公司总经理陈卫连续5年上榜“群英榜”,均获得了五星荣誉。

今年的企业家“群英榜”发布活动

与往年有所不同,榜单不再单纯依据当年的数据,而是综合考量企业税收、营收等方面的年增长率,通过优中选优的方式,推出了上榜名单。

“这一变化,不仅体现了桐庐对企业持续发展和长期贡献的重视,也进一步激发了企业家们的创新活力。”县委统战部相关工作人员介绍。

为何要发布“群英榜”?

我县发布“群英榜”背后,蕴含着深刻的战略考量。企业是经济发展的基石,企业家则是推动经济转型升级的关键力量。发布“群英榜”,旨在贯彻落实习近平总书记对桐庐工作“十六字”重要指示精神,积极弘扬企业家精神,树立优秀企业典型,营造重商、亲商、爱商、安商的浓厚氛围。

在春江大地,“群英榜”正以榜样力量激励着越来越多的企业家成长发展。桐庐百特文化用品有限公司负责

人周建勤表示,“群英榜”为他带来了莫大的动力,使他深受鼓舞。在他的带领下,公司团队不断探索制笔款式的多样性,并尝试跨行业业务,取得了显著成果。

“群英榜”引领的是什么?

企业家“群英榜”,引领的是什么?答案是多方面的。

引领的是对外开放。开放是中国式现代化的鲜明标识,也是浙江经济发展的重要动力。11月初,艾罗能源在土耳其伊斯坦布尔的新品发布会上,隆重推出了高功率并网逆变器X3-GRAND HV系列,以及工商业储能机柜TRENE及AELIO两大系列,展示了中国企业在全球市场上的竞争力。

引领的是科技创新。杭州华大海天科技股份有限公司董事长林贤福表示,企业家要有更敏锐的嗅觉,去认识市场变化、时代变化和技术变

化,加快高质量发展的步伐。华大海天将在桐庐做强研发中心,钻研数字印染技术,推动新技术在更广泛的范围内推广应用。

引领的是社会责任。企业家承担和履行社会责任,既是法定要求,也是企业家精神的突出体现。杭州泛亚润升控股有限公司董事长叶如君曾获“浙江十大创业女杰”等称号,连续两年上榜企业家“群英榜”。她不仅注重企业管理层和员工的素养提升培训,还积极投身公益事业,曾向县教育发展基金捐赠50万元,常态化开展走进校园、社区活动,为社会献上一份关爱。

企业家“群英榜”的发布,不仅是对优秀企业家的表彰和肯定,更引领着桐庐加快培育发展新质生产力,推动县域高质量发展。未来,相信会有更多企业家在“夺星”的激励下,勇攀高峰、再创佳绩。

(记者 金黄璐敏 叶晶)

青蓝接力 后浪潮涌 桐庐新生代企业家书写新篇章

本报讯(记者 姚思雯)上世纪九十年代以来,桐庐企业家以“三通一达”为代表,一路开疆拓土,将商业触角延伸至全国各地,掀起了创业创新的高潮。如今,站在聚力高质量发展、加快新旧动能转换的关口,传承和发扬“桐商精神”,培育壮大新一代“民企接班人”,桐庐擂响了砥砺奋进的铿锵鼓点。

日前,踏入杭州春江阀门有限公司宽敞明亮的办公区域,紧张而有序的工作氛围扑面而来。总经理柴璐身着干练的职业装,正端坐在办公桌前,手中的文件翻阅不停,电话铃声此起彼伏,而她却从容不迫,每一个动作都透露出专业和自信。作为一位金融专业出身

的海归,她曾在上海券商公司任职,但此刻,她已全然沉浸到了这家家族企业的日常运营中。

当初父亲向她发出接班的邀请时,柴璐并没有立即给出答复。她深知这是一个重大的决定,需要深思熟虑。经过一番内心的挣扎和权衡后,她最终决定回到家乡。“最美桐庐,无论是风土人情,还是饮食文化,都让我留恋、喜欢,这也是促使我回来的重要助推力。”她表示。

桐庐的独特魅力和无限活力,不仅吸引了像柴璐这样有成长经历和留学背景的人才回归,还吸引了诸多全国各地的优秀人才在这里安居乐业,为桐庐的发展注入了源源不断的新动能。

除了春江阀门总经理的身份,柴璐还是县新生代企业家联谊会会长。县新生代企业家联谊会自2013年11月成立以来,便成为推动桐庐经济发展的重要力量。会员队伍年轻且多元,既有传承父辈基业的接力者,也有海外学成归国后选择二次创业的精英,更有满怀激情的大学生初次创业者以及看好桐庐发展潜力的外来投资者,他们共同展现了“年轻、敢于创业、追求卓越”的鲜明特质。

后浪之势奔涌而来,令人雀跃,但如何传承老一辈企业家精神,促进新生代企业家健康成长,始终是联谊会这个“大家庭”的重要使命。为了促进新生代企业家的成长和代际传承,县委统战部大力实施新生代企业家“青蓝接力”工程,旨在通过政治和事业上的“双传承”,为桐庐民营经济的持续发展注入活力。联谊会积极响应,聘任了七位资深企业家担任创新创业导师,通过“导师带徒”“课题共创”“企业参访”等多种形式,为新生代企业家提供宝贵的经验和指导。

秉承“桐商精神”,联谊会还引导新生代企业家们主动履行社会责任,积极投身乡村建设和公益帮扶行动,先后推出“守护未来星”“桐新公益”“万企兴万村·青蓝助共富”等社会服务品牌,连续举办九届“关爱儿童”大型公益活动,并积极参与东西部协作行动,捐赠资金和物资,助力贫困地区发展。

颜值和功能双升级

严子陵钓台景区提升蹚“新”路



钓台书院-沿江码头效果图

“双百攻坚”在行动

本报讯(记者 王珊婷 见习记者 代瑞钰)入冬以来,冷空气接踵而至,但严子陵钓台综合保护提升工程施工现场热度不减,工人们正抢抓近期晴好天气赶工期,全力确保项目有序推进。

严子陵钓台综合保护提升工程总投资约8000万元,总用地面积约5.81公顷,工程今年8月拉开序幕,改造项目主要包括恢复钓台书院、优化文化碑园布局、提升东西钓台道路以及改建游客中心等多个方面,旨在通过改造升级,强化游客体验,让严子陵钓台走近百姓、可玩可感。

截至目前,我们已完成总工程量的45%以上,希望通过景区各项设施的完善,为游客打造更加舒心的游览体验。”县文旅集团工程部经理舒建锋介绍,眼下正在施工的内容主要是游客接

待中心、核心区游步道及碑廊等,预计景区于明年5月完成提质升级,并正式向公众开放。

在传统景区焕新的新老碰撞间,如何把游客引进来、留下来才是关键。对此,严子陵钓台景区也在努力破解“留

客”难题。本次提升工程不仅在硬件设施焕新上下功夫,还为景区“软件”进行“迭代升级”。

“除了深化打造‘还有富春山’沉浸式实景演艺项目,景区还将推出一系列读走严子陵文化体验点,包括数字展陈、

本报讯(记者 王珊婷)日前,市人大常委会副主任徐小林一行来桐调研并开展“联乡结村”活动,了解帮扶项目进度,部署明年帮扶工作任务。县领导邵伟斌、施建华陪同。

在新合乡,徐小林与拱墅区及帮扶成员单位赴现场调研了红色山乡共富创业之家、新合村坑口农居点道路整治提升项目,壹号驿栈基础设施配套、新四村外松山农居点基础设施项目,松山村红色研学基地项目、共富直播间项目等,通过实地察看、现场问询等方式,详细了解各帮扶项目规划建设情况。

在随后召开的座谈会上,徐小林认真听取拱墅区政府、新合乡、帮扶集团成员单位有关工作推进情况及下一步打算。

徐小林指出,通过实施“联乡结村”帮扶工作,新合乡经济发展持续向好,基础设施不断完善,民生底色更加鲜亮,产业成色愈来愈足,群众生活持续改善,帮扶活动成效明显。他强调,要提高政治站位,强化责任感和自觉性,用真情、出实招、求实效,用心用情用力推动“联乡结村”帮扶工作再上新台阶。要增强“造血”功能,突出项目带动、产业培育,结合各帮扶单位自身特色优势,谋划一批前瞻性、吸引力大、后劲足的项目,坚持集中力量办大事,把有限的帮扶资金用在刀刃上,增强村级集体经济造血功能。要狠抓工作落实,各帮扶成员单位要积极做好帮扶协调工作,始终秉持初心,保持帮扶热情不减,充分发挥独特优势,确保项目实现预期目标,有效发挥“联乡结村”工作的最大效益。



天然气入户 为幸福生活添“气”色

本报讯(记者 徐文静 见习记者 代瑞钰)

“接通天然气后,即开即用,特别方便,再也不用费力扛液化气罐上楼了,真好!”12月17日中午,家住横村镇中大公寓5栋1单元301室的居民喻彩秀熟练地拧开燃气灶开关,使用天然气做饭,脸上的喜悦之情溢于言表。

横村镇中大公寓是今年我县天然气扩面工程老小区燃气改造计划通气的小区之一。用上天然气,不再依赖瓶装液化气,是小区居民多年来的夙愿。而随着天然气入户工程的推进,小区居民用上清洁、环保、安全的天然气已成现实。

“以前使用液化气瓶时,多次遇到过液化气瓶突然没气不能继续做饭的情况,而现在,天然气入户让生活变得更加便捷和安心。”喻彩秀感慨道。

家住同一小区5栋3单元206室的魏中浩同样对天然气入户赞不绝口。他告诉记者:“以前用液化气罐,一年得花一千多块钱,而且每次更换都很麻烦,使用天然气后既实惠又方便。”

今年初,横村镇美丽家园、锦华家园和中大社区老旧小区燃气改造工程

被列入天然气扩面计划,9月26日开工以来,在县住建局、横村镇、桐庐杭燃燃气有限公司等单位协同努力下,经过紧张有序施工,于11月9日顺利完工,并在12月5日成功通气。这一工程惠及了上述小区290多户居民,也让大家告别了液化气罐的繁琐和不便。

民生无小事。作为我县2024年民生实事项目之一,天然气入户既是重要的发展“命题”,也是备受关注的民生“必答题”。桐庐杭燃燃气有限公司按照“统筹安排、分步实施”的原则,安排施工单位争分夺秒抢工期、赶进度,做好做优我县天然气入户工作。截至目前,已累计完成新增天然气用户5800余户,其中老旧小区(村)改造数1022户,超额完成了本年度民生实事任务。

从液化气到天然气,这一转变让老百姓实实在在感受到了看得见、感受得到的幸福与温暖。“接下来,我们将进一步推进天然气扩面工程,持续加大宣传力度,全力提高天然气入户覆盖率,切实增强市民群众的获得感、幸福感、安全感。”桐庐杭燃燃气有限公司工程建设部经理史俊表示。